

## 专版

■ “万人空巷抢格力”系列之二

# 格力：服务没有天花板

■场外点评：

**格力服务标杆是高度自信的体现**



赵序水：  
山东省消费者协会副秘书长

当前，中国家电行业各品牌之间的竞争已开始由价格战向服务战、品质战升级。品牌之间的服务拼杀异常激烈，这种竞争的升级对消费者无疑是一件快事，也将对家电行业的整体升级起到促进作用。近年来，格力的服务始终领先于业界，今年3·15期间推出的三项服务举措已经大大高于了国家的法律规定，这是格力对自己的产品品质高度自信的体现，竞争没有边界，所以服务无止境。作为消协组织，我们欢迎更多的企业能够加入到服务标杆的竞争行列中来，为中国的消费文明进程、为社会的核心进步贡献自己的力量。

■媒体观点：

**格力服务颠覆行业规则**



牟德鸿：  
经济导报资深财经记者，营销传播专家

与某些纯粹是吸引人眼球的无条件退货相比，格力推出的“30日内无条件退货”的服务，是真正意义上完全没有限制的服务，这一举动彻底打破了“电器商品没有质量问题，不退不换”这条业内皆知的游戏规则，给国内的家电市场带来了全新的理念，也将刷新家电市场的服务标杆。

经典回顾▶▶

**2010“万人空巷抢格力盛况”**



▲格力文化园内人头攒动



▲卖场格力专柜被挤得水泄不通



▲各地专卖店现抢购潮



格力“一年包换，全额补偿”  
标杆服务实施三年，至今无人跟进

- 对格力来说，两三天卖出几十万套货不是最终目的，通过万人空巷活动，让广大消费者感受到格力为行业秩序所做出的努力，并由此建立起一个积极健康的竞争生态，让消费者和整个行业从中受益。这是格力的孜孜追求，也是“万人空巷抢格力”的真正价值所在。
- 我们就是要用信任换取信任，用真诚换取真诚，用我们的满腔激情去拥抱中国消费文明的黎明。
- 我们对服务的理解不是单纯的售后服务，而是把它纳入到我们一贯倡导的商业文明的大范畴内，致力打造格力服务的商业文明价值体系。
- 竞争没有边界，所以服务无极限。尽管在外人看来，格力的标杆已经足够高，但格力人明白，这是一场没有结尾的竞赛，哪怕孤独一人，格力的目标永远是下一次继续摸高的那一厘米。

“万人空巷抢格力”——大战来临前令人窒息的气息越来越热，仿佛一擦即着。而广大消费者也越来越迫切地想知道，“万人空巷抢格力”，价格到底有多低？格力巨额让利的背后还包含着多大的含金量，这次活动消费者能得到怎样的超值服务？格力持续的自我加压又能给消费者带来什么？山东格力电器市场营销有限公司董事长段秀峰走进晚报，向广大消费者继续讲述“万人空巷抢格力”台前幕后的故事。

## 价格、品质、服务三合一

**笔者：**格力的这次活动吸引人的第一要素恐怕还是价格，格力声言本次活动的价格是本年度的最低价，错过三天，后悔一年。真的如此吗？这次活动的价格能够低到什么程度？

**段秀峰：**我可以负责任地说，今年的“万人空巷抢格力”活动，价格绝对是格力今年的最低价，而且只此3天。众所周知，通胀预期、CPI持续攀高的压力等种种因素造成原材料价格上涨，加上空调节能补贴今年6月1日停止。空调市场确实存在价格上涨的趋势，空调马上要涨价的传闻已经传得沸沸扬扬，一些业内人士甚至预言，现在是空调上涨前的最后一次机会，买到就是赚到。由此可见机会难得。至于低到什么程度，我在这里不便透露，也算卖一

个关子，答案过两天揭晓，届时消费者可以去格力的销售网点看看，一定不会让他们失望的。

**笔者：**看来价格很值得消费者期待。但另一个担心随之而来，价格降到底了，相应的附加值会不会随之水落船低。换句话说，消费者会不会买到一个廉价的产品，而同样非常关注的质量、服务等方面缩水呢？

**段秀峰：**消费者有这样的担心是正常的。我曾经说过，消费者被名目繁多的价格战整怕了。而“万人空巷抢格力”活动一个重要的使命就是为价格战正名。我们就是要向消费者证明，低价格不是“低劣品”的代名词，好产品同样有低价格。格力反感那些毫无技术含量、以低价之名，行伤害消费者利益之实的价格战，但倡导健康的、能够为消费者带来实实在在实惠的高水准的价格战。格力空调的质量自不必说，就说服务，不但不会缩水，而且还会把一个含金量极高的服务组合随这次活动奉献给广大消费者。所以说，“万人空巷抢格力”值得人们期待，远远不只是价格因素，而是一个超级大礼包，它给消费者的，除了期待，更有惊喜。

**笔者：**具体来说，有哪些服务最值得人们期待？

**段秀峰：**今年3·15期间格力推出了令业内震惊的三大金牌服务承诺，这次会随着这个活动一并送给大家。其中，一年包换，全额补偿这项服务自2008年起至今已经延续了三年，今年继续实施。

它是指，自2011年3月12日起，凡是在山东境内购买格力空调的用户，因主要零部件故障出现不制冷或不制热的情况，格力不仅免费给消费者更换一台空调，而且全额退还所购机款，等于再白送给消费者一台空调。这项服务被业界称为空调行业服务的最高标准，至今没有第二家品牌跟进；另外我们又推出了24小时内服务到位举措，自2011年3月12日起，24小时内没有服务到位，或没有给消费者满意的答复，我们将赔偿消费者100元/天。这项服务对格力空调的售后提出了严格的要求；第三个举措是我们今年新推出的含金量极高的“不满意就退货”服务，自2011年3月12日起，凡购买格力I系列、U系列变频、U酷定频的用户，在购机30日内，无论出于何种原因，均可以无条件退货。说它的含金量高，更多的是指我们站在消费文明的高度，为公众的文明度投一张信任票。在实施的过程中，肯定会遇到一些困难和挑战，也许我们会因此蒙受较大的损失，但不能因为这个，我们就永远做一个旁观者，我们就是要用信任换取信任，用真诚换取真诚，用我们的满腔激情拥抱中国消费文明的黎明。

## 格力正在用行动 推动中国的消费文明

**笔者：**不满意就退货，而且没

有任何条件，这对推行者来说确实是一个巨大的挑战，对这个挑战，你们持什么样的态度，面对可能出现的尴尬，你们准备好了吗？

**段秀峰：**现在厂家对不满意就退货服务举措存在顾虑，主要是对我们的消费文明缺乏信心。但这不是消费者的问题，更多的是社会舆论的引导和国内一些企业自身的作为所造成的，环境在很大程度上决定着生命个体的行为。从这个意义上来说，“万人空巷抢格力”活动绝不仅仅是卖空调这么简单，而是承担责任，传递使命，倡导文明。

我们自2008年推行的一年包换全额补偿服务举措，其实就已经开始承担了这个使命。三年来，我们为这项服务总共支出了300多万元，这比我们的预期要好很多，我们原来的计划是，第一年就拿出500万元推这个事情。中国消费文明的进程是在不断进步的，其中企业在里面起着举足轻重的推动作用。不满意就退货可以看做是一年包换全额补偿的延伸和深化。我们的判断是，中国消费者的文明度开始逐步成熟了，我们现在要做的就是在这把火上添一把柴。在此，我们郑重倡议，每一个行业都来实施“不满意就退货”等类似的服务，树立榜样的目的就是让人们学习的，这样，榜样才有力量，才能转化成滚滚洪流，到时中国的消费文明进程就会水到渠成。

**笔者：**服务是每个品牌必打的一张牌，格力的服务牌有什么特点，与其他品牌相比，它的竞争力在哪？

**段秀峰：**格力是世界名牌，格力的产品以核心技术质量和质量闻名于世，我们的服务以格力卓越的品质为依托，但绝不以这种品质卖弄服务，我们将服务的内涵不断深化，将其外延不断放大。一句话，格力的服务是一种责任、是一种使命，它与中国的消费文明相互促进、相得益彰。

## 格力的服务是一条射线

题，自然敢于打出这样那样的承诺。这话最多说对了一半，如果把格力的服务单单理解成产品有保障，售后有落实，这是很片面的，格力的服务实际上已经超越了狭义的售后意义，而是将其纳入到格力一贯倡导的消费文明的大范畴内，开始致力于打造

格力服务的商业文明价值体系。

从6年包修、10年包修，到一年包换，全额补偿，再到不满意就退货，格力不断刷新着行业服务的新标杆。其间始终贯穿一条主线，这就是以超前的胆识、魄力和诚信，承担起了促进社会消费文明的使命。用信任换取信任，用真诚

换取真诚，用他们的满腔热情，去拥抱中国消费文明的黎明。即使为此付出代价也无怨无悔。

竞争没有边界，所以服务无极限。如果用一个词概括格力今后服务的目标，这个词就是射线，一条不断向上延伸的射线。射线只有起点，没有终点，格力的服务就是如此。

## 下期预告：

万人空巷抢格力，届时格力家族将会排出怎样的豪华阵容供消费者选择？格力的1赫兹产品究竟到底有多省电？格力的最新产品又能够给消费者带来怎样与众不同的享受？请看万人空巷抢格力系列之三

## 全民共享格力科技盛宴